

СОГЛАСОВАН:

Исполняющий обязанности  
начальника отдела культуры  
администрации  
муниципального образования  
Ленинградский район

Ю.И. Мазурова



УТВЕРЖДЕН:

Исполняющий обязанности  
заместителя главы поселения,  
начальника отдела по организационн  
правовой и кадровой политике  
Ленинградского сельского  
поселения Ленинградского района

А.М. Лазько



ТЕКСТОВОЙ ОТЧЕТ  
о состоянии и деятельности  
сельского клуба хутора Восточного  
муниципального бюджетного учреждения  
«Централизованная клубная система»  
Ленинградского сельского поселения  
Ленинградского района  
за 2023 год

## 1. Краткая характеристика учреждения (дата создания, юридический адрес, наличие филиалов)

Учреждение культуры клубного типа в хуторе Восточном является филиалом и принадлежит муниципальному бюджетному учреждению «Централизованная клубная система» Ленинградского сельского поселения Ленинградского района с ноября 2006 года. Здание построено в 1908 году.

Краснодарский край Ленинградский район станица Ленинградская, улица Школьная, 70 Б.

Краснодарский край Ленинградский район хутор Восточный, улица Юбилейная, 95.  
Индекс: 353742

## 2. Потребность в кадрах:

Число работников в	Число штатных сотрудников в	Из них – творческие сотрудники (включая директора)	Из числа творческих сотрудников – специалисты с высшим профильным образованием	Из числа творческих сотрудников – специалисты с высшим непрофильным образованием	Из числа творческих сотрудников – специалисты с средним профильным образованием	Из числа творческих сотрудников – специалисты со средним непрофильным образованием	Сотрудники, имеющие стаж работы менее 3-х лет
2	2	0	0	0	0	0	0

2.1. Вакансии – нет.

2.2. Потребность в кадрах на 2023 год – нет.

2.3. Имеющиеся льготы молодым специалистам - нет.

## 3. Взаимодействие учреждения в 2023 году с:

- краевыми органами власти - нет
- районными органами власти - нет

- **поселковыми органами власти** – основной задачей взаимодействия с различными социальными структурами является максимальное привлечение жителей к участию в общественной и культурно-досуговой деятельности учреждения. Мы тесно взаимодействуем с администрацией Ленинградского сельского поселения, в 2023 году для мероприятий выделялись финансовые средства для проведения Дня хутора, 1 июня, новогодние подарки для детей на детский утренник.
- **другими учреждениями культуры** - в течение 2023 года клуб взаимодействовал с домами культуры Ленинградского сельского поселения в проведении совместно праздничных мероприятий: Рождество, 9 мая, День хутора, Новый год.
- **учреждениями образования** - сотрудничаем с МБОУ НОШ №22 хутора Восточного. Поздравляем тружеников тыла на территории хутора, ухаживаем за захоронением неизвестного солдата. Ученики приходят на мастер – классы по декоративно – прикладному творчеству, на мероприятия по здоровому образу жизни, по Закону №1539 – КЗ. Также взаимодействуем с МАДОУ детский сад №12 «Сказка» хутора Восточного, проводим совместно детский новогодний утренник.
- **учреждениями социальной защиты** – нет.
- **учреждениями здравоохранения** – с заведующей ФАП хутора Восточного Левченко Натальей Владимировной проводим тематические мероприятия для подростков на тему здорового образа жизни, а также в проведении акций.
- **казачьими обществами** – нет.
- **бизнес - структурами и иными ведомствами** – нет.

#### **4. Приоритетные направления социально-культурного развития Вашего поселения.**

Приоритетным направлением социально – культурного развития Ленинградского сельского поселения является сохранение культурного наследия и развития богатого искусства Кубани, поддержка самодеятельного творчества.

#### **5. Характеристика деятельности учреждения по реализации целевых региональных программ культурного развития в 2022 году.**

В реализации региональных программ культурного развития в 2023 году участие не принимали.

#### **1."О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае".**

Жизненная необходимость обусловила принятие в нашем крае Закона «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних в Краснодарском крае» (Закон №1539 – КЗ), который стал щитом на пути вседозволенности. Самой эффективной профилактической мерой предупреждения преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних остаётся организация занятости, досуга и отдыха детей и подростков. В этом году интересными получились мероприятия: «Путешествие в страну прав и обязанностей» - выставка детских рисунков, где ребята выразительно показали в рисунках закон и права детей: на семью, на дом, на игру, на образование, на охрану и укрепление здоровья. Рисунки получились очень яркими и интересными. «Добрými делами славен человек» - ведущая рассказала ребятам о понятиях добра и зла, о том, как важна доброта для людей. Также ребятам были предложены различные жизненные ситуации. Анализируя их, ребята давали собственную оценку фактам, событиям. «Что такое правонарушение?» - мероприятие началось с беседы о том, к чему приводит нарушение законов, до которого часа можно находиться в общественном месте, и другие основные положения Закона №1539-КЗ. Затем ребята ответили на вопросы викторины, содержащие вопросы, проверяющие знание закона, по которому они должны жить. В конце мероприятия все ребята сделали вывод, чтобы избежать неприятных происшествий той или иной ситуации надо жить в ладу с законом. Мероприятия "О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае" проводятся для школьников регулярно. В хуторе Восточном детей состоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних нет.

За отчетный период было проведено 12 мероприятий с количеством посетителей 365 человек.

## **2. "Развитие физической культуры и спорта"**

- Нет

## **3. "Противодействие незаконному обороту наркотиков".**

Важным направлением работы является пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения. Мы в своей работе ставим перед собой задачи, направленные на расширение информационного кругозора детей, подростков, а также системную профилактику вредных привычек.

«Наш выбор-здоровье, жизнь, успех» беседуя на мероприятии о здоровом образе жизни, мы затронули три темы, это: как укрепить организм и сохранить красоту и здоровье на долгие годы, физические упражнения и польза физических нагрузок,

правильное питание и его польза. «Полезная и вредная еда» на мероприятии говорили о здоровом образе жизни, который включает в себя несколько компонентов. И один из них - очень важный - здоровое питание. Вся пища, которую мы едим, не одинакова полезна? Какую еду нужно выбирать, чтобы сохранить свое здоровье на долгие годы? Ребята приняли участие в викторине, которая выявила лучших знатоков правильного питания. «Здоровое поколение» во время мероприятия ребята отвечали на вопросы, делились мнениями, высказывали свою точку зрения. Все единогласно согласились, что решающим фактором здоровья человека является его образ жизни. Под образом жизни мы понимаем и режим, и характер питания, и занятия физкультурой, и водные процедуры. «На пути к здоровью» на мероприятии ведущая рассказала детям, что каждый человек – сам творец своего здоровья и поэтому очень важно с раннего возраста правильно питаться, заниматься физкультурой, закаливаться и соблюдать правила личной гигиены. Затем вниманию присутствующих была продемонстрирована презентация «Хочу быть здоровым».

За отчетный период было проведено 4 мероприятия с количеством посетителей 63 человека.

#### **4. "Формирование условий для духовно-нравственного развития граждан".**

В рамках духовно-нравственного развития граждан было проведено 170 мероприятий с количеством посетителей 5170 человек.

Патриотическое воспитание – одно из приоритетных направлений деятельности сельского клуба хутора Восточного.

За отчетный период года были использованы разнообразные формы проведения военно – патриотических мероприятий: «Навечно в памяти народной непокоренный Ленинград» - познавательное мероприятие, «Героям Афганской войны посвящается» - тематическая выставка, посвященная Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

«Станица Ленинградская в годы Великой Отечественной войны» - час мужества, «Профессия Родину защищать» - игровая программа, посвященная Дню защитника Отечества, «Нам подвиг Сталинграда не забыть» - тематическая выставка, «За край родной» - тематическое мероприятие, посвященное 80-летию освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков, «Песни Победы» - концертная программа, посвященная Дню Победы, «Повести о Великой Отечественной войне» - тематическая викторина, «Память Победы» - тематическое мероприятие, посвященное 80-летию со дня освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков и завершению битвы за Кавказ.

Так же в направлении духовно – нравственного развития граждан прошли интересные мероприятия: «Частичка России – прекрасный наш Крым» -

познавательное мероприятие, посвященное 240-летию принятия Крыма, Тамани и Кубани. Ребята узнали об истории Крыма, о значимости этого исторического события, о вхождении в состав России в 1783 году Крыма, Тамани и Кубани.

«День молодого избирателя» - познавательное мероприятие, посвященное Дню молодого избирателя, «Все о театре» - тематическое мероприятие, посвященное празднованию 250 – летию Государственного академического Большого театра России. «Весна - затейница» - конкурсно – игровая программа, посвященная международному Женскому Дню 8 Марта. Этот день мы с детьми отметили интересной и веселой конкурсной программой. Участники мероприятия соревновались в различных конкурсах: «Мастер-шеф», «Поздравляю», «Ожерелье», «Этикет», «Конкурс на сообразительность», «Юные поэтессы». Участники порадовали мам, бабушек своим артистизмом, смекалкой, находчивостью. «По страницам жизни Л.Н. Толстого» - познавательное мероприятие, посвященное празднованию 200 – летию со дня рождения Л.Н. Толстого. Ребята познакомились с творческой и личной биографией великого писателя, была представлена презентация из фотографий большого жизненного пути Льва Николаевича Толстого.

«Славян святые братья просветили, и азбуку народам подарили» - тематическая викторина. На мероприятии ребята узнали, как велика заслуга братьев Кирилла и Мефодия в истории просвещения и поднятия общей культуры славянских народов, о возникновении письменности, о долгом пути к букве, о рукописных книгах.

«Три цвета стяга: державность, верность, героизм» - познавательное мероприятие, посвященное Дню государственного флага. В процессе проведения викторины ребята проверили свои знания о символике и истории Российской Федерации флага РФ. «Гордимся Родиной своей и дорожим любовью к ней» - концертная программа, посвященная Дню хутора. На праздничном мероприятии чествовали новорожденных, юбиляров, первоклассников, многодетные семьи, передовиков жатвы. Были отмечены хозяева, чьи дома и подворья украшают хутор. Поздравления, торжественные речи, вручение памятных подарков, вокальные номера творческих коллективов Централизованной клубной системы и Социально культурного комплекса звучали на протяжении всей концертной программы.

«От всей души с поклоном и любовью» - встреча за самоваром, посвященная Дню пожилого человека. 1 октября мы поздравляли всех родных и дорогих нашему сердцу людей — старшее, мудрое поколение. Пожелали, чтобы их история продолжалась как можно дольше, чтобы их радовали дети, внуки, правнуки.

«Великая Россия» - тематическое мероприятие, посвященное Дню народного единства. Наша история богата славными датами, среди которых победа народного ополчения во главе с гражданином Кузьмой Мининым и князем Дмитрием

Пожарским стала не только ратным подвигом во имя свободы, но и его будущей мощи и величия. На протяжении всего мероприятия раскрывался вопрос о России и единстве, единении народа – что составляет силу России.

«Мамочке милой, жизнь подарившую...» - праздничное мероприятие, посвященное Дню матери и Дню матери казачки. Дети читали любимым мамам стихи и дарили подарки, сделанные своими руками. «Конституция – главный закон» - тематическое мероприятие ко Дню Конституции РФ. Ребята познакомились с историей создания конституции, с её структурой, с правами и обязанностями граждан России, с историей возникновения символов нашей страны.

В рамках духовно-нравственного развития граждан было проведено 170 мероприятий с количеством посетителей 5170 человек.

### 5. "Молодёжь Кубани".

- Ко Дню местного самоуправления раздали жителям хутора Восточного буклеты «Местное самоуправление – стержень государства» о памятном дне, установленном в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества.

### 6. "Дети Кубани".

Лето – чудесная пора! Время отдохнуть от учебных занятий, набраться новых сил, впечатлений и хорошего настроения. В первый день лета наша страна отмечает Международный день защиты детей. Это самый весёлый и радостный праздник для детей, с подвижными играми, загадками, викторинами и конкурсами. Наши дети участвовали в занимательных викторинах: «Сказочная викторина», «Любители мультфильмов», «В мире летних каникул» и др. Ребята получили возможность поучаствовать в разнообразных конкурсах, соревнованиях. Мелкими на асфальте рисовали свою летнюю мечту.

В сельском клубе хутора Восточного продолжила работу детская летняя досуговая площадка «Планета детства». Здесь ребята с пользой проводят летние каникулы. Приоритетным направлением деятельности площадки явилось формирование у детей здорового образа жизни. Работа велась согласно плану. Программа была насыщена разными мероприятиями: познавательными, развивающими, игровыми. Сколько выдумки, творчества, фантазии проявили ребята, за летние каникулы, посещая площадку «Планета детства». Ребята рисовали, делали разные поделки, например к Единому Дню фольклора ребята на мастер-классе сшили «Кубанского казака с казачкой», ко Дню семьи, любви и верности делали аппликацию «Сказочную птицу». Разгадывали ребусы и кроссворды. К Пушкинскому дню в России угадывали в сказочной викторине литературных персонажей. Организовывали выставки рисунков «Весёлые каникулы!», «Моя

Россия». Большое внимание на площадке уделялось не только пропаганде культуры и здорового образа жизни, но и проводились тематические мероприятия в рамках реализации закона №1539, изучению правил дорожного движения и пожарной безопасности. Участвовали в районном конкурсе на лучшую организацию летней занятости детей и подростков, получили Диплом Участника.

## **7. "Развитие культуры"**

- Нет.

## **8. "Доступная среда"**

В течении года учреждением культуры проведено 170 мероприятий, все из них были доступны для лиц с ограниченными возможностями.

## **9. "Казачество Кубани".**

- Нет.

## **6. Реализация Закона Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной народной культуры в Краснодарском крае».**

2023 год объявлен президентом РФ В.В. Путиным в России Годом искусства и нематериального культурного наследия. Деятельность клуба хутора Восточного так же была направлена на доброе наставничество подрастающего поколения, возрождение традиционной народной культуры.

Руководитель клубного любительского объединения «Умелые ручки» Валентина Владимировна Задворнова, помогает расширить сферу возможностей детей, обеспечивает их раскрепощение, развивает воображение, фантазию.

В 2023 году Валентина Владимировна участвовала в муниципальном этапе краевого фестиваля – конкурса народного художественного творчества «Во славу Кубани, на благо России», где были представлены работы: «Кукла – чайница», «Объемный цветок крючком», «Коврик из квадратов крючком», «Чебурашка с апельсинами». В муниципальном этапе краевого заочного смотра творческих самодеятельных коллективов «Салют Победа», посвященного 78-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 года, Валентина Владимировна участвовала в номинации «Лучшая композиция декоративно-прикладного искусства», где представила свою работу «Память о земляках» - лоскутное шитье. Надежда Радаева участница клубного любительского объединения «Умелые ручки», приняла участие в онлайн – акции «Широкая Масленица»



В течение года проводились мастер – классы различной тематики: «Рождество» - мастер-класс по изготовлению рождественских подарков, «Звезда солдата» - мастер-класс, посвященный Дню защитника Отечества. «Веселое солнышко»- мастер-класс, посвященный Масленице, «Порадуй любимых» изготовление игольницы для мам и бабушек, посвященный Международному женскому дню 8 марта. «В цвете светлой радости» - праздничные поделки, посвященные «Дню Святой Пасхи». «Танк Победы» - изготовление танка из картона ко Дню Победы. «Птица счастья» поделки ко Дню семьи, любви и верности, «Ваза для карандашей» поделки ко Дню знаний. «Эхо Бесланской печали» - мастер-класс по изготовлению бумажных журавликов в память жертв антитеррора. «Кубанский казак» - мастер – класс по изготовлению куклы, посвященный Единому Дню фольклора. Сколько интересного из истории куклы – казака узнали ребята! А сколько радости принес всем сам творческий процесс создания куклы «Кубанский казак». «Кубанская хата» - мастер-класс, посвященный 86-летию со Дня образования Краснодарского края.

#### **7. Перечень мероприятий, которые намечено реализовать в 2023 году.**

В 2024 году творческий коллектив клуба хутора Восточного продолжит работу по сохранению и развитию любительского искусства среди населения.

В 2024 году запланирован цикл мероприятий, посвященный 100–летию Ленинградскому району. Празднование 250-летия Государственного академического Большого театра России. Празднование 125-летия основания В.И. Немировичем-Данченко и К.С. Станиславским Московского художественного общедоступного театра. Цикл мероприятий, посвященный празднованию 200-летия со дня рождения Л.Н. Толстого. Будем отмечать 80 – ление со дня снятия Блокады. Цикл мероприятий, посвященный 80 – й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. Цикл мероприятий, посвященный 50-летию с начала строительства Байкало-Амурской магистрали. 100-летие со дня рождения Астафьева В.П.

#### **8. Анализ состояния и развития клубных любительских объединений и клубов по интересам (2022-2023годы).**

№	Наименование показателей	Годы		
		2022	2023	2022 к 2023
		количество коллективов,	количество коллективов,	
		количество участников	количество участников	

1.	Общественно-политические	-	-	-
2.	Естественнонаучные, специальных знаний и умений	-	-	-
3.	Производственные научные	-	-	-
4.	Художественно-искусствоведческие	-	-	-
5.	Коллекционно-собираТЕЛЬские	-	-	-
6.	Физкультурно-оздоровительные и спортивные	-	-	-
7.	Комплексно-досуговые	4(92)	4(92)	-
8.	Другие	-	-	-
	Итого:	4(92)	4(92)	-

**Проанализировать состояние КЛО в Вашем учреждении (какие наиболее развиты, какие наименее, причины отсутствия тех или иных видов КЛО в учреждении). Какие категории населения заняты в ваших клубах по интересам. Есть ли инициатива населения (детей, подростков, работающих) по созданию любительских объединений, клубов в вашем СК. Какие объединения созданы на базе вашего СК в 2023 году. Как вы изучаете потребность в подобных объединениях, вашего населения? Наиболее популярные, устойчивые объединения, работающие на базе вашего учреждения (кратко опишите формы их работы).**

В 2023 году продолжили работу 4 клубных любительских объединения:

- «Умелые ручки» - руководитель Задворнова Валентина Владимировна;
- «Акварелька – руководитель Лучникова Наталья Владимировна;
- «Читаем вместе» - руководитель Пойденко Галина Алексеевна;
- «Фонтан энергии» - руководитель Людмила Владимировна Король;

Видеть красоту предметов прикладного искусства, попробовать изготовить их своими руками, это ли не важно, это ли не интересно для ребенка? Кружок «Умелые ручки» развивает творческие способности – процесс, который пронизывает все этапы развития личности ребёнка, пробуждает инициативу и самостоятельность принимаемых решений, привычку к свободному самовыражению, уверенность в себе.

«Акварелька» - руководитель Лучникова Наталья Владимировна.

На занятиях кружка «Акварелька» у детей формируется эстетическое отношение к окружающему миру, умение понимать и создавать выразительные художественные образы с помощью различных изобразительных материалов нетрадиционными способами. Ко всем календарным праздникам руководитель с детьми вместе оформляют стенд со своими рисунками.

Очень важно прививать интерес к чтению у детей и подростков до тех пор, пока оно не войдет в привычку. Такую цель преследует кружок «Читаем вместе». Программа кружка «Читаем вместе» рассчитана на детей младшего школьного возраста.

Общее количество участников любительских объединений различных направлений в 2023 году – 92 человека.

### 9. Анализ состояния и развития жанров самодеятельного художественного творчества за 2022-2023 годы.

№	Наименование показателей	Годы		
		2022 количество коллективов, количество участников	2023 количество коллективов, количество участников	2023 к 2022
1.	Вокально-хоровой	-	-	
2.	Хореографический	2 коллектива 30 участников	2 коллектива 30 участников	-
3.	Театральный	-	-	-
4.	Музыкально-инструментальный	-	-	-
5.	Фольклорный	-	-	-
6.	Национальные коллективы	-	-	-
7.	Изобразительное искусство	-	-	-
8.	Декоративно-прикладное искусство	-	-	-
9.	Кино-фото-видеоискусство	-	-	-
10.	Кружки технического творчества	-	-	-
11.	Цирковые коллективы	-	-	-

12.	Кружок художественного слова «Волшебное слово»	1 9 участников	1 9 участников	-
-----	---	-------------------	-------------------	---

**Проанализировать** состояние жанров в Вашем учреждении (какие наиболее развиты, какие наименее, причины отсутствия тех или иных жанров худ. творчества в учреждении). Указать, какие коллективы имеют звания. Участие в фестивалях и конкурсах по сравнению с 2022 годом. Наличие коллективов – спутников. Причина их отсутствия. Перспективы развития и имеющиеся проблемы. Указать 1-2 примера наиболее ярких примеров деятельности творческих коллективов в 2023 году.

Художественная самодеятельность в нашем клубе представлена двумя хореографическими коллективами «Фиеста» - средняя группа, «Росинка» - младшая группа и театральным коллективом художественного слова «Волшебное слово». Танцевальный коллектив «Фиеста» с наличием коллектива – спутника «Росинка» руководителем, которых являлась, Король Людмила Владимировна принимали участие во всех праздничных мероприятиях. В настоящее время работа танцевальных кружков временно приостановлена.

«Волшебное слово» руководитель самодеятельного кружка художественного слова Пойденко Галина Алексеевна, чтецы этого кружка в 2023 году участвовали в конкурсах и фестивалях: во Всероссийском конкурсе «Златоустая Россия» Диплом Лауреата 2 степени получила Екатерина Халамова. В Международном конкурсе «Была война», участница театрального кружка «Волшебное слово» Надежда Радаева в номинации – декламация, получила Диплом Победителя 2 степени. Диплом Победителя 2 степени в Региональном конкурсе научно-исследовательских, методических и творческих работ «Родина у нас одна» участница театрального кружка «Волшебное слово» Надежда Радаева получила Диплом Победителя 2 степени.

В течение всего отчетного периода у всех детских коллективов велась обширная и разнообразная концертная деятельность.

#### **10. Анализ деятельности учреждения в дистанционном формате: (формы работы, инновации, реализованные проекты и рубрики и т.д.)**

В течение года учреждение культуры публиковали ряд видеороликов на социальной странице учреждения сети интернет.

#### **11. Содержание, формы работы, проблемы учреждения и пути решения.**

Деятельность учреждения проходит в нормальном рабочем режиме, в течение года серьезных проблем не было.

## 12. Работа учреждения по оказанию платных услуг населению

- сравнительный анализ по оказанию платных услуг (сравнить с предыдущим годом число проводимых мероприятий, число их участников, сумму заработанных средств);
- перечень предлагаемых услуг, указать наиболее популярные услуги, имеющие перспективы развития;
- проблемы, связанные с развитием платных услуг.

Платных мероприятий не было в связи с низким доходом жителей хутора Восточного.

## 13. Инновационные формы работы

Стайрофоминг – новый вид творчества, который увлекает детей и подростков, Это вырезание фигур из пенопласта, пеноплекса и паралона. Используя данную технику, можно получить различные надписи, сценические декорации, фигуры любимых героев сказок, декоративные элементы для праздников.

## 14. Взаимодействие вашего СДК, СК с МКУ «РОМЦК» муниципального образования Ленинградский район в 2023 году. Предложения по взаимодействию.

В 2023 году информационно-практическую значимость имели методические материалы, направленные МКУ «РОМЦК». Они активно используются в практической деятельности работников сельского клуба хутора Восточного. Работники методической службы выезжают в учреждения культуры для оказания помощи клубным работникам в подготовке и проведении мероприятий, так же для проверки нашей творческой работы и оказывают помощь в оформлении необходимой документации.

Заведующий сельским клубом х. Восточного



Г.А. Пойденко